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서술형 문제

11. 풀이:

삼각형을 라 하고  위에서 곡면을  〈   〉로 표현하자.

그러면 


×


〈    〉이고, 주어진 곡면의 넓이는 다음 적분으로 얻어진다.
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12. 풀이 1:

제1사분면(     )에서 함수   


ln   은 벡터장  〈 
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의 퍼텐셜함수이고, 따라서 문제의 선적분은 경로에 무관한 선적분이다.  그러므로,
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풀이 2:

곡선 를 매개변수로 표현하면,        ( ≤ ≤ )이다. 따라서 문제의 선적분은
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13. 풀이:

퍼텐셜함수를  라 두면,    cos     cos     .




    sin 에서 


 이고, 따라서    로 둘 수 있다.




  에서 ′   이고, 따라서     (여기서, 는 상수)이다.

그러므로 퍼텐셜함수는

    cos      (는 상수)

이다.



14. 풀이:

유량은 

⋅ 로 정의되며, 발산정리에 의해 


⋅  


div 로 계산할 

수 있다. div   sin     sin          이므로 유량을 원주좌표

계를 이용하여 계산하면
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15. 풀이:

곡면 의 경계 는   ,     로 주어지는 타원이다. 법선벡터 에 따른 의 양

의 방향은 축의 양의 방향에서 바라볼 때 반시계방향이다. 스토크스 정리를 적용하여 주어

진 적분을 곡선   위에서의 선적분으로 바꾸면, 
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이다. 곡선 를 매개변수로  〈 cos  sin  〉 ( ≤ ≤ )로 표현하여 위의 선적분

을 계산하면, 
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